
Lösungsmenge von linearen Gleichungen ermitteln 
 

Enthält die Gleichung Brüche? 

Enthält die Gleichung Klammern? 

Stehen auf den Seiten der Gleichung 
mehrere Terme, die die 
Lösungsvariable (nicht) beinhalten? 

Erscheint die Lösungsvariable auf 
beiden Seiten der Gleichung? 

Besitzt die Lösungsvariable einen 
Koeff izienten? 

Liegt eine unmittelbar auflösbare 
Gleichung vor? 

Multipliziere beide Seiten der 
Gleichung mit dem Hauptnenner. 

Wende die Regeln zum Auflösen 
von Klammern an. 

Fasse gleichartige Terme 
zusammen. 

Forme so um, dass alle Terme mit 
der Lösungsvariablen auf der einen, 
alle anderen auf der anderen Seite 
der Gleichung stehen. 

Dividiere beide Seiten der 
Gleichung durch diesen 
Koeff izienten. 

Gib die Lösungsmenge an. 
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